

# Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Hajduszoboszló, I., Rákóczy-ut  
289. szám alatt, ahová a lapra  
vonatkozó összes levelezések és  
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:  
**BOR JÁNOS.**

Felelős szerkesztő:  
**Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.**

Megjelenik minden vasárnap.  
Előfizetési ára: Egynegyed évre  
2 pengő. Vidéki előfizetőknek  
2 pengő 50 fillér. — Lapzárta  
szombaton délelőtt 10 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvételnek: Kovács Kálmán „Bocskay“-könyvnyomdájában, Hajduszoboszló, Fötér.

*Én nem kívánok olyan régi stílusnak — akarva, nem akarva — a szószólója lenni, amely régi stílus meddő szócsatákból, alantas gyűlölködésből, kicsinyes személyeskedésből és kevés alkotómunkából állott.*

GÖMBÖS GYULA.

## A debreceni Rákóczy-harang.

Anglia gyászában osztozik az egész magyar nemzet. Őszinte és igaz a részvét, amely a csonka magyar földről árad a hatalmas angol birodalom felé s nyoma sincs benne a konjunkturális érdekhajszolásnak. Ezen a kis magyar glóbuszon mindig szeretettel és nagybecsüléssel fordultunk Anglia felé, amelynek magyar barátsága nem mai keletű.

Meghatón szép és történelmi patinával ékes bizonyosság erre, hogy V. György király, a nagy uralkodó, a „jó király“ temetésekor megkondukt Debrecenben a Nagytemplom híres Rákóczy-harangja és siratta, bucsuztatta a magyar róna nevében az őseihez megtért angol királyt. Kedden délelőtt messzihangzóan hangzott a debreceni Rákóczy-harang... Ez intézkedés nemcsak a tisztántuli magyarság háliját jelentette, hanem kifejezésre juttatta a magyar kultúra, a debreceni ősi kollégium különös háliját is.

Mert amiképen Rothermere Lord, a világsajtóban felemelte szavát a magyar igazság mellett és amiképen trianoni sanyargatásaink idején az angol parlament volt az első, amely megalakította magyarbarát csoportját, azonképen már a történelem messi századaiban is az angol nép volt az, amely vigasztaló és megértő rokonszenvével mellénk állt. Mint 1752-ben is, amikor megmentette a messze földön nagy hírű debreceni kollégium életét. Történt ugyanis, hogy a bécsi kormány, amelynek szálla volt a szemében a debreceni kollégium, kemény és öntudatos magyar szel-leme, megtiltotta, hogy a kollégium tanárait és köztanítóit a városi pénztárból fizessék. Ez a tilalom a kollégiumot a megszűnés veszedelmével fenyegette. A debreceni civisek teljesítették ugyan a bécsi parancsot, de nem nyugodtak bele, hanem a magyar kultúra e végvárának megmentésére a külföldre fordultak segítségért.

És az ősi magyar főiskola segítségében előljártak, az első kérő, felvilágosító szóra, az angolok. A canterburyi érsek az anglikán püspökökkel, továbbá a cambridgei és oxfordi egyetemekkel együtt 1752-ben 2500 fontsterlinges alapítványt tett, amellyel biztosította a debreceni kollégium fennállását s amelynek a kamalait a kollégium az utóbbi időkig is megkapta.

Nagy mulija, szép tradíciói vannak az angol-magyar barátságunk, amely élő valóság nálunk s Kossuth lángszaván felfrissülve, tényezője maradt máig is az angol politikai

életnek. Mert tényezője ma is. Tapasztalhatjuk, számtalan kisebb-nagyobb jelentőségű eseményben. Kormányzatunk és az egész magyar politikai élet féltő gonddal ápolja Angliához való politikai, gazdasági és erkölcsi kapcsolatainkat. És pedig eredménnyel. Hogy csak egy példát említsünk, utalunk az elmúlt hetekben oly sokat emlegetett pulykavám felemelésére.

Nos, Anglia valóban felemelte a magyar pulyka vámját a szankciós politika szellemében. De hogy méltányolta a magyar helyzet nehézségeit és tisztában volt azzal, hogy Magyarország népszövetségi olaszbarát állás-

foglalása az adott helyzetben a leg-tisztább fair play figyelembevételével történt, bizonyítja az a barátságos gesztus, hogy a vámemelést csak a karácsonyi és újévi pulyka-kampány teljes lebonyolítása után léptette életbe...

Anglia és Magyarország barátsága, kölcsönös rokonszenve nem mai keletű, be van ágyazva a két nép lelkébe mélyen s hogy e tekintetben nem lesz változás, arra biztosíték az a minden tekintetben korrekt és előrelátó politika, amellyel a Gömbös-kormány ápolja Angliával való értékes kapcsolatainkat. De másrészt biztosíték erre Anglia rokonszenvével, Anglia nagyvonalú világpolitikája is, amely tisztán látja, hogy a Dunamedencéjének politikai és gazdasági stabilitását egyedül a nemzeti egységben összeforrt erős, nemzeti és keresztényen alapokon nyugvó Magyarország adhatja meg.

## Képviselőtestületi közgyűlés.

Hajduszoboszló megyei város képviselőtestülete jan. 27-én dr. Márton Gábor polgármester elnöke alatt rendes közgyűlést tartott, melyen 50 városi képviselő jelent meg.

Béltky Lajos biz. tag napirend előtti felszólalását lapunk más helyén közöljük.

Dr. Szabó Zoltán főjegyző dr. Márton Gábor polgármester múlt évi jelentését élénk érdeklődés mellett ismerteti. Ennek kiemelkedőbb mozzanatait lapunk jövő számában kezdjük közölni. A polgármesteri jelentés elsősorban a város általános gazdasági, pénzügyi és háztartási helyzetével, dr. Dubányi Imre miniszteri biztos, pénzügyi ellenőr sikeres működésével, az általános gazdasági és terméshelyzettel, a fürdőhöz vezető ut egyrészének parkirozásával, két új kút furatásával, a részleges városi képviselőválasztás megejtésével, az általános képviselőválasztás alkalmával országgyűlési képviselővé választott dr. Tasnádi Nagy András személyével, az O. T. I. kölcsön ügyével, személyi ügyekkel, a hőforrás felakadásának 10-ik évfordulója alkalmával rendezett ünnepséggel, a volt polgármesterek arcképeinek a közgyűlési teremben történt elhelyezésével, dr. Tasnádi Nagy András államtitkár dec. 5-iki panasznap tartásával, az ügykezelések számszerű adataival, a város peres ügyeivel, a városi közüzemek villanyvilágítás, gyógyfürdő-, földgáz üzem háztartásával foglalkozik, amely utóbbiak javulása a város pénzügyi helyzetét hivatva lesz hova-tovább egyensúlyba hozni. Öröndetesen említtette polgármester, hogy mióta dr. Tasnádi Nagy András államtitkár a képviselőnk, odafent az egyes minisztériumokban Hajduszoboszló város kéréseit szívesen hallgatják meg és kedvezőbb városunk iránt a közhangulat.

Kiss József biz. tag a közüzemekről elbocsátott Király Lajos volt könyvelő ügyét teszi szóvá. Beszédében Nagy Ferenc biz. tagot ez ügyben „felhajtó“ címmel illette. Polgármester és dr. Dajka Ambrus főügyész ez ügyben, mellyel a közgyűlés egyébként az 1934 évben érdemileg foglalkozott, a kellő felvilágosítást megadták. Kijelentették, hogy Nagy Ferenc városi biz. tagot ebben a kérdésben semminemű vád nem érheti. A bíróság sikkasztást állapított meg. Az eljárást meg kellett ellene közérdekből indítani. Tiszta közéletet csak úgy lehet teremteni, ha a visszaéléseket azonnal megtoroljuk. Király Lajos viszont ellenpárt indított a város ellen. Ennek miben állását részletesen ismertette dr. Dajka főügyész. Ugy a polgármester, mint a főügyész nyílt, őszinte szavai meggyőző erővel hatoltak. Nagy Ferenc biz. tag szerint az igazgatóság és felügyelőbizottság anyagi felelősséggel tartozik a reábizott városi javakért. Nem veszi rossz néven az elhangzott felszólalás rá vonatkozó részét, mert az minden tájékozottság és tárgyi ismeret nélkül hangozott el. Közgyűlés a polgármesteri jelentést egyhangu határozattal tudomásul vette.

Belügyminiszter nem engedte el azt a 11 ezer pengő összeget, mellyel a város az államkincstárnak előleg fejében tartozik. Város, ha tud fizet, ha nem tudna, akkor az elengedésért újból kérelmez. Özv. Kecskés Andrásné illetőségét a közgyűlés nem ismertte el. Rostás György gyepmester panaszára a vármegyei közgyűlés kimondotta, hogy mint szerződéses alkalmazottól az 550 P csökkentés nem vonatkozik le, azt a városnak meg kell fizetni. Képviselőtestület a kisgyűlési határozat ellen polgármester és főügyész felvilágosításai után a belügyminiszterhez felülviz-

gálati kérelemmel él annak tisztázása céljából, hogy a gyepmesterrel kötött szerződés munkavállalati, vagy közjogi természetű szerződés-e, amikor kiderül, hogy az 550 P csökkentés jogosult volt-e vagy nem. A különböző iskolák, óvoda, menedékházi költségvetések kisgyűlési jóváhagyását közgyűlés tudomásul vette, ugyancsak szintén a 2 drb. háztartási medence építését, 1 drb. szerszám és furógép beszerzését, az orvosi kezelő épület és inhalatórium építését kimondó határozatok jóváhagyását is. Nagy Ferenc biz. tag az inhalatórium sürgős megépítését újból szóvá tette. Dr. Grósz Gyula a fürdőbeli építkezések és beruházások végrehajtásának lassúságát kifogásolja, Szerette volna, ha a polgármesteri jelentés kinyomattatható lett volna.

Nagy érdeklődéssel tárgyalta a képviselőtestület a város erdejének a fürdő szomszédságába leendő áttelepítéséről szóló állandóválasztmányi javaslatot és a bemutatott csereszerződést. Hetey főmérnök ismertette az előterjesztést. A közgyűlés a nagyhorderejű kérdést magasszintvonalu vita keretében döntötte el. Csak a kivétel részleteinél voltak némi eltérések. T. Szabó Lajos, J. Kiss Gábor biz. tagok a bánomkeri temető környékét is szerették volna az erdőítésbe belevonni, hogy így a pecsodati legelőkerítés kevesebb területet veszítsen. Dr. Grósz Gyula a második hőforrás és a temető körüli területek és legelőföldek fásítását közérdekűnek találja. Névszerinti szavazás útján 42 szavazattal 3 szavazat ellen az idevonatkozó előterjesztést közgyűlés elfogadta s hasonló határozathozatalra a belsőlegelő közbirtokosságot felkérte. A határozat végrehajtása mintegy 8—9 évet vesz igénybe. Legközelebb mintegy 36 hold letarolt rész szabadul fel az erdőből, ezt lehet majd átadni a határozat jogerőre emelkedése után.

Nagy felháborodást keltett a városgyepmesterének Rostás Györgynek a boncolások teljesítéséért és a „városházi köpcészek“ tisztántartásáért követelt 3150 pengő számlája. Mint jogalap nélküli elutasították. A csendőrs-laktanya bérelti összegét a közgyűlés 1400 P-re mérsékelte, annak tartoztatását vállalja. Kisebb összegre nem lehetett leszállítani, mert a város egy zaboskamara béreléért évente 120 P-t fizet és egy külön gazdasági udvart is rendelkezésre adott a csendőrsnek. A városi köz- és gyámpénztári készpénzfeleleteket a Hajduszoboszlói Takarékpénztárban helyezi el továbbra is a közgyűlés. Dr. Balás Endre ügyv. t. orvos betegszabadságolásával kapcsolatban dr. Márton László Stefánia intézeti orvost bizta meg a polgármester a dr. Simon József városi orvos helyettesítésével. A szegényházi étellemezővel kötött szerződés jóváhagyott. A légvédelmi naplóra a ház-

## A CORVIN ÁRUHÁZ r. t. Budapest

közi, hogy ügynökei nincsenek, vevők látogatásával senkit nem bízott meg és részletre nem árusít.

Az áruház írásbeli rendelések ellenében készségeket szállítja vidékre is, mindenféle használati cikket, a közismert jó minőségben.

tartási naplóról helyezett 4400 P áttétel tudomásul vették. A Magyar Városok Országos Szövetségébe lép a város, a tagdíjat fizeti. A rendőrségi bejelentőhivatal részére szükséges helyiség megszerzésére a polgármestert kérte fel a közgyűlés. Helypénzszedőül 16 százalékos kezelési díj mellett Bakos Károlyt alkalmazta a közgyűlés. Járványkórházi ápolónő havi fizetését 25 P-ben, az ételmezési költséget pedig napi 1 P-ben állapította meg. Kimondotta képviselőtestület, hogy az utcakövezések további létesítésére rendszeres tervet készítsen a polgármester. Jéggyár felállítására vonatkozó költségvetést közgyűlés elfogadta, létesítését magántőkére bizza.

Veress Béla igazgató-mérnöknek a Szilfákaja kiszáradásnak indult évszázados fáinak kivágása és új fasor ültetésére vonatkozó indítványát a képviselőtestület kedvezően fogadta és polgármestert a további teendők végzésével megbizta. Több kisebb jelentőségű tárgy elintézése után a közgyűlés véget ért.

### A szegényügy és koldulás rendezése.

Hovatovább elviselhetlenné kezd nálunk lenni a szertelen mértékben megindult, ugyszólván minden ellenőrzés nélküli koldulási járvány. A némileg tehetősebb lakosság állandó és mértéknélküli zaklatásoknak, valóságos üldözésnek van kitéve a koldusok tömegétől. Most újabban az jött divatba, hogy az esti órákban iskolás gyermekeiket küldik házanként koldulni. Ez a tarthatatlan és elfajult helyzet indította Bélték Lajos ref. lelkész, városi képviselő arra, hogy napirend előtti szavazás segítségével az állapotokat a képviselőtestület jan. 27-iki közgyűlésén. Bélték Lajos biz. tag a következő felszólalásban tett előterjesztést a szegényügy és koldulás sürgős rendezésére:

„Mélyen tisztelt közgyűlés! A napokban felhívást kaptak a hivatalok vezetői, hogy alkalmazottaik törzsfizetésének 1 százalékát májusig szegények segélyezésére fizessék be. Felettes hatóság kezdeményezésére bizonyára más foglalkozású lakostársaink is kapnak ilyen felkérést, tehát: a földtulajdonosok, iparosok, kereskedők is, hogy bevételeiknek bizonyos százalékát e célra küldjék be.

Nem bírálgatom a felettes hatóság kezdeményezését, mert hiszen mint Csanádvármegye közgyűlésén megdöbbentő szavakkal megállapították, különösen az Állóidőn, a mostoha esztendő után óriási a nyomor. Akik még birunk áldozni, annak eny-

hítésére tennünk kell valamit, csak mondanivalómat e felhívások szétküldéséhez fűzöm, amikor a szegényügy általános rendezését sürgetem. Városunk lakossága ma is több irányban hoz már áldozatot a nyomor enyhítésére.

1. Községi pótdoból szegényházat tartunk fent, a teljesen elesettek gondozása végett.

2. Jövedelemadónk után 20 százalékos inségadó fizetünk.

3. Felsőbb támogatással a város népkonyhán főzet és tetemes inségmunkát végeztet.

4. Különösen karácsony előtt gyűjtünk a szegényeknek s abból a város az egyházak és a testületek révén: ruhát, lábbelit, ételmet osztunk ki a szegény gyermekeknek s családoknak.

5. Azonkívül majd minden háznak meg van a maga egy, vagy több istápoló szegénye.

Ezekhez jön most ez az 1 százalékos járulékos bevételek.

Azonban ezek a segélyezések nem tervszerűek. A szemérmes szegény éhen és ruhátlanul marad. A követelő és erőszakos pedig több helyről kiköveteli a magáét.

Sőt, e többféle adakozás dacára, különösen hétfői napon a koldusok egész inváziója rohanja meg a lakosságot, akik — kivált a külsőbb részeken — túlkövetelőleg lépnek fel, távozóban a kintfelejtett tárgyak elemelésétől sem tartózkodnak. Utóbbi időben nem szegénylik a koldulást olyanok sem, akik attól régebben vonakodtak volna, sőt nagyobb hatás okából a nők elviszik karjaikon már egész kicsiny gyermekeiket, a 4-5 éveseket a szülők külön is elindítják, ami által azoknak a lelket korán megfertőzik. Annnyira elfajult már ez a gyermek koldulást, hogy bár az iskolákban a szegény gyermekek részére külön népkonyhai ebédeltetés van, az iskolába járó fiukat és lányokat is kényszerítik a szülők, hogy tanítási óra után az utcán és házaknál kolduljanak. Ami az iskolai nevelésre nézve egyenesen hátrányos és megalázó.

Külön meg kell még emlékezni az átutazó munkanélküliekről és vándor legényekről, akik kéregetés céljából a nap minden szakában beállítanak lakásainkba, megijeszítve különösen az egyedül otthon levő nőket fellépésükkel s akik elől ezért állandóan zárkózunk kell.

Ne is említem, hogy mennyire visszataszító és zavaró az, midőn itt üdülést és pihenést kereső fürdővendégeinket, a fürdőből kijövet minden oldalról megrohanják ezek a koldusok.

Székesfehérvár, Eger már igyekeztek intézményesen megoldani a kérdést. Ott erre bizonyára több az anyagi erő. Debrecen városa most kísérletezik, amikor a népjóléti hivatala útján adomány megváltási összegeket szedett be s az ilyen adakozók lakására táblát szegeztetett ki, mely a megváltást igazolja; azonkívül az ottani rendőrség útján is igyekszik az utcai és egyéb koldulást megszüntetni.

Minálunk kevesebb az anyagi erő, azért ilyen gyökeres megoldást keresztülvinni nem tudunk. Azonban a meglevő erőket tervszerűleg felhasználva: a szegényügy rendezésére és a koldulás megszüntetésére mégis tehetnénk valamit.

A módra nézve én itt határozott tervvel előállani nem tudok s a vezetőségőt sem várom, hogy mindjárt kész javaslattal álljon elő. Csak azt kérem, hogy más városokban szerzett tapasztalatok alapján tanulmányozza a kérdést s úgy készítse el munkáját.

A következő indítványt terjesztim elő:

Felhívja képviselőtestület a város vezetését, miszerint más városokból beszerzendő eddigi tapasztalatok alapján készítsen mielőbb tervet, a szegények segélyezése ügyének általános rendezésére s városunkban a koldulás kérdésének a megoldására nézve és amíg ez a javaslat a közgyűlés elé kerülhetne is, keresse meg polgármester ur az államrendőrség helybeli kapitányságát, hogy óvja meg közegei útján a közönséget: a koldusok és kéregetők követelő és erőszakos fellépésétől s különösen a gyermekeknek a koldulás céljaira való felhasználását azonnal szigorúan tiltsa el.

Polgármester az ügy morális jelentőségét és horderejét emeli ki. A református tanítótestület sürgős kérelmet intézett a rendőrséghez az iskolás gyermekek koldulásra felhasználása ellen. Az ilyen gyermekekbe korán beleoldódik a koldulási hajlam és a munkakerülés megszokása. Megemlíti, hogy a havi segélyes szegények is koldulni járnak. Ez az állapot tűrhetetlen. Örül, hogy a kérdés gyökeres rendezésére az indítvány megtétele. Dr. P. Pap Béla tanácsnok jelenti, hogy a városban csak 16 elesett szegénynek adott ki koldulási engedélyt. Inti a lakosságot, hogy csak engedéllyel ellátott egyéneknek adjon alamizsnát.

Borbély Gábor biz. tag: A koldulást egyesek üzletszerűleg űzik. Ha nem kapnak, erőszakoskodnak, gyalázkodnak. Újabban iskolás gyermekeket küldenek az esti órákban egyes lakásokra. Az indítványt végül is a közgyűlés egyhangú határozattal elfogadta.

### A „Hajduhét“ előkészítő értekezlete.

A testvér hajduvárosban, Hajduböszörményben, a folyó év szeptember 13-20. napjain tartandó „Hajduhét“ rendezésének előkészítésére Hajduböszörmény város részéről a múlt vasárnap városunkba érkeztek dr. sarkadi Nagy János, dr. Csíha Antal és Nikodémusz Antal realgimnáziumi tanárok. Az e célra egybehívott értekezleten dr. Márton Gábor polgármester elnökle mellett fentiekben kívül résztvettek: Körner Géza ny. rendőrfőtanácsos, kaszinói elnök, Demjén Ferenc, Bélték Lajos ref. lelkész, dr. Szabó Zoltán főjegyző, dr. Dajka Ambrus főügyész, Veress Béla közüzemek igazgató-mérnöke, Encsy István őrnagy, dr. Ádám Gyula főorvos, Beliczky Kálmán m. kir. rendőrtanácsos, Madarász József főszámvevő, dr. P. Pap Béla, dr. Pénztáros Imre városi tanácsnok, Grósz Imre Omke. elnök, Borbély Gábor gazdaköri elnök, Hercegh Bálint, T. Szabó Lajos, Varga Lajos, B. Nagy János olvasóköri elnökök, Böszörményi Ferenc, Cseke Gábor ref. isk. igazgatók, Kiss Dezső m. kir. postamester, Gáti Károly ipartestületi elnök, Bor János főszerkesztő.

Dr. Márton Gábor polgármester szívélyes szavakkal üdvözölte a megjelent vendégeket, valamint az értekezlet tagjait. Veress Béla igazgató, bizottsági előadó ismertette a Hajduhét programját és a helyi bizottság idevonatkozó észrevételeit, valamint Szoboszló városnak a Hajduhétbe leendő bekapcsolódása részleteit. Ezek lennének: lovasbandérium, fürdőkiállítás, állatkiállításban való részvétel. Egyben javasolja, hogy a Hajduhét tartására Hajdusoboszló gyógyfürdő és Hajduböszörmény között napi autóbuszjárat állíttassék be. Az állatkiállítás megrendezésére mező-

gazdasági bizottságot, közbirtokosságokat, gazdakört, Oborzil Gyula városi állatorvost, Riedlmayer János áll. gazd. népisk. igazgatót kéri fel.

Dr. sarkadi Nagy János kiküldött első sorban dr. Márton Gábor polgármestert, majd a megjelenteket üdvözölte. Lelkes szavak kíséretében emelte ki a Hajduhét megrendezésének helyi és országos szempontból való jelentőségét, mely nem egyéb, mint a hajdumuhi felélesztése, új életre keltése. Utóbbi időkben a hajdugondolat aláhanyatlott, a legjellegesebb magyar fajnak, a hajdu népnek szép kivirágzása háttérbe szorult, mert alig adott magáról életjelet. Meg kell azért mutatnunk, hogy mit termelnek ki a hajdukezek mezőgazdaság, ipar, kereskedelem terén. Az elhangzó kritikából tanulni, magunkra eszmélni s aztán a nagy magyar nemzeti életbe bekapcsolódni akarunk. Azt szeretnénk megmutatni, hogy élünk, fejlődünk. Nem szétszakadozni és egyéni kis életet élni, hanem tömörülni, egységbe állani akarunk azért, hogy háromszázados multunk emlékeit és a jelenkor hajdudonakozású legjobb alkotásait csokorba gyűjtve, bemutathassuk, a népeket és a hajdukultúra alkotó erejét, kifejlődését, kifejlését; a nagy nemzeti jövő szolgálataira kéri fel Szoboszló város közönségét. Lelkes éljenzéssel fogadott szavai után dr. Csíha Antal kérte a helyi bizottságok megalakítását az előkészítő munkára. Az értekezlet folyamán a következő megállapodások történtek:

Háziipari kiállításban résztvesz a K. I. E. kukoricacsomából készített tárgyakkal. Megrendezésre felkérte dr. Ádám Gyula K. I. E. elnök.

Méhészeti kiállításban résztvesz a Méhészgyesület. Szervező Zakar János bankigazgató, elnök. Méhkasok, kosárfonás és háziipari eszközök kiállítása.

Mezőgazdasági kiállításban leendő részvétel előkészítésére felkértek: Riedlmayer János gazd. isk. igazgató, Császy Antal gazdakamarai tag. Itt bemutatás alá kerülnek: mezőgazdasági termények; szőlő, gyümölcs-termények, diszoklevelek, eddig nyert ezüst, arany koszorúk.

Ipari kiállítás megrendezésére felkértek: ipartestület vezetősége Gáti Károly elnökkel és Nagy Ferenc jegyző, ipar-és keresk. kamarai taggal. Vadászati kiállítás. Rendező Oborzil Gyula.

Néprajzi kiállítás. Régiségek várostól, egyháztól, magánosoktól. Rendező vitéz Kósa Vince.

Képképzés: néhai Rakottay László tanár festményei, Miskolczy Dániel 11 éves fiának rajzkiállítása.

Állatkiállítás: rendezők mezőgazdasági bizottság, közbirtokosságok, Gazdakör, Oborzil Gyula, Riedlmayer János gazd. isk. ig. E két utóbbi a galamb, tyúk, háziszárnyasok kiállításának rendezésére is.

Fényképzési kiállítás, rendező dr. Ádám Gyula főorvos.

Tűzoltóverseny. Rendező dr. Padrah Sándor parancsnok.

Eredeti pászlördalok bemutatása. Rendezők Bor János, Iványi Antal.

Levente verseny. Résztvesz a leventezenekar.

Dalverseny. Résztvevő felkértek az iparos dalkör.

Céllövészeti verseny, rendező dr. Padrah Sándor.

Népmondák: vitéz Kósa Vince, Böszörményi Ferenc, Cseke Gábor, Bor János.

Football verseny: dr. Padrah Sándor, Szelekovszky Ernő áll. polg. isk. tanár.

Cserkész táborozás megszervezője dr. Ádám Gyula fűrdőorvos.

A Hajduhéten résztvesz dr. Darányi földművelésügyi miniszter és Hajdúvármegye vezetője, élén a főispánnal, alispánnal, továbbá a hajdúvárosok és községek előljáró-sági küldöttei.

Dr. Márton Gábor polgármester igaz örömmel veszi tudomásul fenti programot, azonban kénytelen megjegyezni, hogy e tervezet keresztülvitelére a város, mely pénzügyi ellenőrzés alatt áll, fedezettel nem rendelkezik s így nem is reméli, hogy a város idetartozó 1000—1200 P költségeit kiutalják. Békely Lajos bizottsági tag hasonló nézeten van. Kérdezi, hogy nincsen-e Bősörménynek olyan alapja, melyből fedezet volna nyerhető. Demjén Ferenc szegyenek tartanák, ha más város fedezné a költségeket. A magunk erejére kell támaszkodnunk s csak annyit vállalunk, amennyire fedezetünk lesz. Dr. Csiba Antal újabb buzdító szavára polgármester kérdezi, hogy nem lehetne-e Bősörményben költség kimelés okából magánházaknál, kiscsárdákban elszállásolni a banderistákat és a lovakat. Erre a bizottság tagjai igenlő választ adtak. Dr. Dajka főügyész és Madarász József főszámvéve szerint társadalmi uton kell fedezni, gyűjtés útján a szükséges összeget. Dr. Ádám Gyula: szórakoztató előadások, helyi ünnepek, mulatságok rendezését javasolja.

A Hajdú-Böszörményben febr. 3-án tartandó hajduhéti értekezletre Veress Béla igazgató-mérnök és dr. Ádám Gyula fűrdőorvos küldettek ki.

Nikodemusz Antal hálás köszönetét fejezte ki a rendezőség nevében az értekezlet tagjainak lelkes érdeklődéséért.

Dr. Márton Gábor polgármester megköszönte a küldöttek felvilágosító munkáját és a jelenlevők érdeklődését. Látható, hogy Szoboszlón lelkes hangulat mutatkozik a Hajduhéti iránt, egyelőre csupán az anyagi nehézségek mikénti elhárítása okoz bizonyos akadályt. Ennek legyőzése lesz nálunk a legfőbb feladat.

## H I R E K.

— **A református templomban** ma délelőtti 9 órakor Demjén Ferenc lelkész, féltizenegy órakor a gyermek- és ifjúsági istentiszteleten Kovács Lajos vallásoktató-lelkész, délután 2 órakor Fehér János segédlelkész prédikál.

— **Dr. Tasnádi Nagy András** államtitkár, városunk közszereleiben álló képviselője a napokban újabb 6000 P kiutalását eszközölte ki a kormánytól. Ez az összeg kifejezetten a városban megindítandó inségmunka fedezetére szolgál. Dr. Tasnádi Nagy András államtitkár megértéssel érzi át az inségben levő munkások nehéz helyzetét és mindent megtesz, hogy helyzetük siralmas voltán könnyítsen. Itt említjük még meg, hogy a városban uralkodó tengeri hiány megszüntetéséről is gondoskodott, amennyiben a már eddig ideérkezett kilenc waggon tengerin kívül még négy waggon tengeri érkezését helyezte kilátásba, ami február első napjaiban kiosztásra is kerül. Köszönetünk, nagyrabecsülésünk, hálánk és elismerésünk illesse tiszteletreméltó személyét.

— **A Belsőlegelő Közbirtokosság** holnap, február 3-án, délelőtti tartja évi rendes közgyűlését a városháza nagytermében. A közgyűlést dr. Márton Gábor polgármester, birtokossági elnök fogja vezetni.

— **Dr. Márton Gábor** polgármester és dr. Dubányi Imre főtanácsos, pénzügyi ellenőr jan. 29-én hivatalos ügyek intézése céljából a székesfővárosban tartózkodtak. A polgármester és dr. Dubányi Imre pénzügyi ellenőr órákig tartó tanácskozást folytattak dr. Tasnádi Nagy András államtitkár, városunk országgyűlési képviselőjével. Ennek eredménye alapján a belügyminisztériumban beadták a városnak 16.000 pengő rendkívüli államsegély elnyerése iránti kérvényét, majd az OTI. kölcsön ügyében kezdték meg az előleges tanácskozásokat. E tanácskozásokat február 4-én tovább folytatják az OTI-nál.

— **Eljegyzés.** F. Tóth Lajos városi közpénztárnok január 29-én eljegyezte Kovács A. Bert gőzmalomtulajdonos leányát, Kovács Ilonka urleányt.

— **A Kaszinó választmánya** Körner Géza ny. rendőrfőtanácsos elnöklele alatt legnap este ülést tartott. A kaszinói választmány a közgyűlési tárgyakat készítette elő. A Kaszinó évi rendes közgyűlését február 8-án, szombaton délután 5 órakor tartja saját helyiségében. A közgyűlést este 7 órakor társasvacsora fogja követni.

— **A Ref. Leánybibliakör** ma délután 5 órakor a ref. templomban rendezendő vallásos délutánja iránt általános érdeklődés nyilvánul.

— **A városi dalegylet választmánya** jan. 26-án Békely Lajos ref. lelkész elnöklele alatt ülést tartott, mely alkalommal az egyesület közgyűlésének időpontját február 9-én esti 7 órában állapította meg.

— **Dr. Ádám Gyula** fűrdőorvos, K. I. E. elnök február 6-án, csütörtökön este 8 órakor „A baktérium és az ember” címen előadást tart a K. I. E.-otthonban.

— **A Hajduszoboszlói Városi Dalegylet** és a kebelében működő Szalonzenekar február 9-én, vasárnap délután 5 órakor, a központi iskola nagytermében rendezendő dalosünnepélyének műsora: 1. Induló. Előadja a szalonzenekar. 2. Megnyitó beszédet tart: Békely Lajos elnök. 3. „Szorrentói emlék”. Éneklő a duplakvartett. 4. „A cimbalom”, vitéz Kósa Vince polg. isk. szakfelügyelő-igazgató vidám felolvasása. 5. Részletek a „Troubadour” operából. Éneklő a Városi Dalegylet férfikara a szalonzenekar kíséretével. A szólórészeket éneklők: Fehér János és Nagy Lajos. 6. Vig szavalat. 7. Két dall énekel a duplakvartett. 8. Három népdalt énekel a Leánybibliakör és Városi Dalegylet vegyeskara. 9. „Liza”. Előadja a duplakvartett, a szalonzenekar kíséretével. A zene- és énekszámokat vezényli: Iványi Antal karnagy. Ültőhely ára az első 5 sorban 1 pengő; a többi sorokban 50 f., állóhely 30 f. Műsor után közvacsora a Gazdakörben, melyre szombaton délig lehet feliratkozni. Műsor kihordás nincs. Elővételben műsor megváltható a Palágyi-utrafikban.

— **Körvadászatot** tartott a helybeli vadásztársaság jan. 19-én és 26-án a Citraháti határterületeken. Teríték alá került 192 drb. nyul.

### Aranybeváltás.

Régi aranyért, tört fogaranyért budapesti tőzsdei árat fizet:

**GRÓSZ JÓZSEF**  
órák és ékszerész.  
Ugyanott régi ezüst pénzekért magas árat fizetek.

— **A helybeli m. kir. postahivatalnál** az egyhuzamban való telefon és táviró szolgálatot, a posta-vezérigazgatóság a múlt évben az érdekeltek anyagi támogatása mellett próbaidőre bevezette. Most az egyhuzamban való szolgálat reggeli 8 órától délutáni 18 óráig véglegesített és pedig az érdekeltek megterhelése nélkül.

— **Dr. Diczig Alajos** keresk. és iparkamarai titkár igen élénk érdeklődés mellett tartotta meg jan. 26-án délután 6 órakor az ipartestület helyiségében a jövedelem, kereseti és más egyéb adók felmondásáról, kivételéről szóló előadását.

— **A tüzrendészet fejlesztéséről** és a biztosító társaságok tüzrendészeti járulékáiról Kosza belügyminiszter a képviselőházhoz törvényjavaslatot terjesztett be.

— **Tanítói kinevezés.** Kuhn András okleveles tanítót, hajduszoboszlói lakost a vallás- és közoktatásügyi miniszter Kisújszállás-Turgony-Konta-pusztára ideiglenes minőségű állami helyettes tanítónak kinevezte ki.

— **A Közművek igazgatósága** január hó 28-i ülésében, a fűrdőtelepi bérlemények bérbeadásáról döntött. A bazarhelyiség bérletét Horovitz Lajos helybeli kereskedő 2052 pengőért, a ruhamegőrző helyiséget Wohl Béláné helybeli lakos 250 pengő bérösszegért, a férfi és nő fodrászüzlet helyiségeket Mink Ferenc múlt évben már a fűrdőn működő fodrász 400 pengőért, a fényképezési jogot Szakál Gyula és Tárnok Lajos debreceni fényképezészek 600 pengőért, a dohánytőzsde helyiséget vitéz Sándor Bernát helybeli lakos 250 pengőért, a gyümölcs és cukorkaárusítás bérletét Horovitz Lajos helybeli kereskedő 305 pengő bérösszegért nyerte el az 1936. évi fűrdőidényre. Igazgatóság döntésénél a legmagasabb bérösszegeket s a fűrdő érdekeit vette figyelembe. Ugyanezen az ülésen határozott az igazgatóság az igazgató-mérnök előterjesztése alapján a fűrdőtelepen létesítendő fiók-postahivatal elhelyezésének kérdéséről s több kisebb-nagyobb fontosságú tárgy felett.

— **Az elemi iskolák tanítási idejének szabályozása.** Hóman Bálint közoktatásügyi miniszter rendeletét intézett az összes tanfelügyelőkhöz a népiskolák egyhuzamban való tanításának szabályozásáról. A rendelet hangsúlyozza, hogy nem lehet az egyhuzamban való tanításra irányuló kérelmet elutasítani az egyetem és főiskolák székhelyén, nagy tisztviselőtársadalommal rendelkező városokban és tanyaközségek központjában működő népiskoláknál. Ilyen helyekre nézve az egyhuzamban való tanítás az egész tanévre megadható. Nem megokolt azonban az egyhuzamban való tanítás engedélyezése olyan községekben, amelyeknek távolabbi lakott külterületei, vagy egyáltalán nincsenek, vagy csak csekély számban vannak. Általában csak olyan esetekben adjanak egyhuzamos tanításra engedélyt, amikor a helybeli kapcsolatos távolsági körülmények valóban elkerülhetetlenül szükségessé teszik azt. E miniszteri rendelet értelmében, mivel Hajduszoboszló város 1300 kat. hold területen fekszik s távolabban fekvő részei is vannak, mint az Árpádtelep, szovátuti új sor, a Danifalu, Dörgöbánya, Kovács-malom környéki új sor, az egyhuzamban való tanítás kérés a ref. elemi iskolák részére jogos és megengedhető annyival inkább, mert egy iskola kivételével valamennyi ref. elemi iskola a központon működik.

— **Elitették a betörő bandát.** G. Kovács Sándor hajduszoboszlói terménykereskedő betöréses lopás miatt került pénteken délelőtti cinkos társaival együtt a debreceni törvényszék elé. Murvai Jánossal együtt Hajduszoboszlón özv. Schiffer Ignácnak üzletében falbontás útján behatoltak s onnan ruhaneműeket, 620 P készpénzt, aranyékszereket és régi tíz-és huszkoronás aranypénzeket, valamint ezüst pénzeket hordtak el. 24 óra múlva már a rendőrségre kerültek a zsákmányai együtt. A tárgyaláson kiderült, hogy Kovács Sándor a fogházban ismerkedett meg Murvai Jánossal és ottan határozta el, hogy kiszabadulásuk után Szoboszlón betöréseket követnek el. Kovács hamarabb szabadult ki és már várta Szoboszlón Murvai Jánost, akivel összeállították a betörőszerszámokat. A helyszínrre Szklenárt Lajos vitte el a betörőszerszámokat. „Cukor, kávé” jelszó elmondása után vették csak át tőle a kerítés mögött megbujva tartózkodó betörők. A betörők töredelmes beismerő vallomást tettek, csupán a szerzők számlájára hangoztatta, hogy ő ártatlan, mert nem tudta, hogy mire készülnek. A rendőrségi nyomozás során azonban úgy ő, mint a felesége beismerték, hogy tudtak a betörésről és a zsákmányból részt is ígértek nekik. A visszavont vallomást azzal indokolták meg, hogy a rendőrök terrorizálták őket és csak azért vállalták a bűncselekményt. A károsult elmondta, hogy üzlete 60 000 pengőre van biztosítva. Kára megtérült. Az ügyész közölte a károsulttal, hogy az aranypénzeket nem kapja vissza, azok értékét a Nemzeti Bank fogja kifizetni. Dr. Altdorfer István ügyész kérte a szigorú büntetést. Dr. P. Papp Ignác védő a töredelmes beismerő vallomást hangoztatva, enyhe ítéletet kért. A vádlottak a védő szavait nagy sirással kísérték, ezzel is bizonyítva, mennyire megbánták, amit tettek. A bíróság Kovács Sándort, aki a betörésekkel akarta visszaszerezni elvesztett vagyonát, kétévi fegyházra, Murvai Jánost kétévi és egyhónapi fegyházra, Rácz Gábert hathónapi börtönre, Szklenárt Lajost hathónapi börtönre, feleségét háromhónapi fegyházra ítélték. Az ítélet jogerős.

— **Aki zeneszóra incselkedik a halállal.** Egy különös és élelvesélyes táncmulatványról közöl rendkívül érdekes képekkel illusztrált cikket a Délibáb legújabb száma. Beszámolók a színházi bemutatókról, érdekes intimitások a kulisszák mögött, szórakoztató cikkek és novellák, gazdag rádiórovat, kitünően összeállított műsorral, a filmvilág eseményei és a legfrissebb Hollywoodi beszámolók teszik változatossá a Délibáb új számát, melynek ára 20 fillér.

— **Mosolygó fiatalleány** néz reánk a Magyar Lányok új számának címlapjáról. Eppen ilyen vidám, derűs a tartalom is. Sok kedves közlemény és sok eleven kép, az Otthonunk melléklet gazdag kézimunka és divatrovatával nagy érdeklődésre tarthat számot nemcsak a fiatal lányok, hanem az édesanyák seregében is. Mutatványszámot bárkinek díjtalanul küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrássy-ut 16. Előfizetési ára negyedévre 4 pengő.

## URÁNIA

Ma, vasárnap, fél 6 és fél 9 órakor: 3 órás műsor!

Hugó Victor regénye hangosfilmen!

**NYOMORULTAK**

2 rész, 16 felvonás egy előadásban.

Főszerepben: HARRY BAUR.

Műsort bevezeti: Magyar hirodó.

— **A Színházi Élet** e heti számában Hatvany Lili színházi levelet ír a Kilencáru koronáról, amelynek szerzője ő és Hunyady Sándor. Egyéb érdekességek e számban: Zsolt Béla interjúja Márkus Lászlóval, akinek darabja a Nemzeti Színház soron következő ujdonsága. Egyed Zoltán cikke Muráti Lilirol. Az ideai Baumgarten díjat nyert írók antológiája. Pataky Károly képes sportújságja, Gulthy Böske divatrovata, Bus Fekete regény, háromfelvonásos színdarab, kottasiáger, 32 oldalas gyermekújság, rádióvilághíradó és kézimunkaiv egészíti ki a Színházi Élet új számát, amelynek ára 6 fillér. Előfizetési díj negyedévre 650 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VII., Erzsébet-körút 7.

— **Gazdák érdekképviseleti gyűlése.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara február 16-án délután fél 3 órai kezdettel Hajdusoboszlón, a városháza nagytermében a püspök-ladányi járási és a hajdusoboszlói városi mezőgazdasági bizottságok együttes gyűlésének keretében gazdák érdekképviseleti előadó gyűlést rendez, melyre a járási, illetve városi mezőgazdasági bizottság tagjai, ez uton is meghívjuk és felkérjük, hogy ezen gazdaggyűlésen minél nagyobb számban megjelenjen szíveskedjenek. B. Nagy János sk. földbirtokos, a városi mezőgazdasági bizottság elnöke. Kiss József sk. földbirtokos, a járási mezőgazdasági bizottság elnöke. Tárgysorozat: Elnöki megnyitó. „Teendő a talajerők fentartása érdekében”: Tüdős László mezőgazdasági kamarai fogalmazó előadása. „Az alföldi juhtenyésztés fejlesztése”: Dr. Szalay György mezőgazdasági kamarai s. titkár előadása. „Az agrárértékesítés kérdéseiről”: Varga László gazdasági tanácsos, mezőgazdasági kamarai titkár előadása. Hozzászólások az előadásokhoz. Elnöki zárás. Napirend előtt kamarai munkáskitüntető oklevél és pénzjutalom átadása Gál Lajos földesi és Telegdi Béni kabai lakosoknak.

— **A befalazott lányok titka.** London külvárosának egyik házában, négy fiatal lány befalazott holtestére bukkantak. A holtesteket megnézte egy Petersham nevű öreg tanár és öt perc múlva megtudta, hogy ki a tettes. Ez az öreg tanár, akiről Conan Doyle, Scherlok Holmes alakját mintázták, most halt meg. Erről közöl rendkívül érdekes cikket Tolnai Világlapja új száma. Gyönyörű képek, nagyszerű cikkek, novellák, folytatásos regény, film, rádió, rejtélyrovat teszik gazdaggá a népszerű képeslap új számát, melynek ára 20 fillér.

— **A mezőgazdasági kiállítás kutyacsoportja,** amelyen az összes ismert ebtenyésztő egyesületek nagyszámban kutyakollekcióval vesznek részt, fokozott népszerűségre számíthat ebben az évben is. A kiállításon ugyyszólván az összes Magyarországon található kutyafajták képviselve lesznek. Ebben az évben a kiállítás rendezése különféle látványos kutyabemutatókat is tervez, ugymint kotorék- és patkányfogóversenyeket, vadász- és rendőrkutyabemutatót, nyájerelő puliver-senyt, a díjat nyert kutyákat pedig elő fogják vezetni. A vidékről felhozott kutyákat 50 százalékos szállítási kedvezményvel lehet a kiállításra felküldeni és visszazállítani. A jelentkezés határideje február 20. A kiállítás iránt érdeklődőknek szívesen nyújt felvilágosítást a rendezőség.

— **Helyreigazítás.** Lapunk 1935. évi dec. 22-iki számában a napihírek között „Megfelebbezett városi képviselőválasztások” cím alatt az a hirdetés jelent meg, hogy Palágyi Tivadar HONSZ. ügyvezető társelnök a dec. 15-iki városi képviselőválasztásokat megfelebbezte. Palágyi Tivadar ur annak közlésére kérte fel lapunkat, hogy ez a hír nem felel meg a valóságnak. A hír téves értesítés alapján került lapunkba.

— **Nagy aranyelet a pécsi bányatelepen.** Orbán József nyug. pécsi bányász, jelenleg mázolósegéd, felbecsülhetetlen értékű aranyeletre bukkant az Istenáldásföldi bányatelepen lévő kertjében. Egy öreg szilvafát akart kiásni, amikor ásója valami kemény tárgyba ütközött, amelyről kiderült, hogy egy nagy agyagedény, amely több, mint egy kilogramm aranyérmét és ékszereket tartalmaz. Orbán azonnal értesítette a pécsi múzeum igazgatóját, dr. Fejes Györgyöt, aki kiszállt a helyszínre és számbavette a leletet, amely a következő pénzekből áll: 83 darab nagy magyar aranyérmét, 33 darab XV. századbéli török aranyérmét, 3 darab velencei dukát, egy nagy arany forint, két arany dénár Mátyás király korából, 1460-ból és 1480-ból, azután II. Ulászló idejéből hat darab arany forint, I. Ferdinánd idejéből négy darab arany forint, Miksa császár idejéből öt darab, Rudolf császár idejéből 3 darab és II. Lajos idejéből két darab arany forint, Zápolya Jánosnak az idejéből öt darab aranyérmét és Rudolf császár fiatalabb korából 1608-ból aranyérmék. Azután volt a leletben 19 darab Mátyás király korabeli Madonnás arany, valamennyit Körnöcbányán verték. Legértékesebb darabja a leletnek egy közel egy méter hosszú aranykötény, azután hat darab arany mellű, három darab arany- és három darab ezüstgyűrű, mindegyik drágakövekkel kirakva és az aranygyűrűk között van egy, amely Mátyás király Corvin hollós címerével van ellátva, amiből arra következtetnek, hogy a kincset vagy valamelyik hadvezér, vagy pedig valamelyik főnemes rejtette el, akinek őse a gyűrűt Mátyástól kapta ajándékba. Inkább az a feltevés áll meg, hogy a hadvezér lehetett a kincsek elrejtője a XVII. század első feléből, amikor ezen a vidéken nagy harcok folytak a törökökkel és valószínű, hogy azok elől rejtették el a kincseket. Hasonló lelet még egész Magyarországon nem fordult elő és hozzáértők szerint régészeti értéke felbecsülhetetlen. Az agyagedény kiemelése közben szétört, ezt összeragasztották és a pécsi múzeumban helyezték el, az aranyérmék és ékszereket pedig felvitték Budapestre a Nemzeti Múzeumba bemutatás és osztályozás céljából. A leletből egyharmadrész az államot, egy harmadrész a találót, egy harmadrész a telektulajdonost illeti. Orbán levén a telek, kétharmadát a lelet értékének ő kapja.

— **Magyar bikavásár a Hortobágyon.** Mint lapunkban említettük, február huszadikán, csütörtökön délelőtt rendezte meg szokásos évi bikavásárát a Debrecen-Hortobágyi Magyar Tenyészbika-Telep. Ez alkalommal hatvanhárom darab magyarfajta tenyészbika került értékesítésre. A társulat eddigi tíz vásárán ötszázhatvan bikánál már többet bocsátott a köztenyésztés rendelkezésére, amelyek a tenyésztésben mindenütt jól beváltak. A bikavásáron résztvevni kívánók részére előzetes bejelentés esetén a társulat fogatokat bocsát rendelkezésére Nagyhortobágy vasútállomásánál. Járatás a helyszínen történik, hajtó személyzetről, valamint rakodó állatorvosról a társulat gondoskodik. Kilátás van arra, hogy a bikák díjtalanul szállíthatnak a veendő vasútállomásra. A bikavásár ügyében készséggel nyújt felvilágosítást a Debreceni Gazdasági Egyesület (Debrecen, Hatvan-u. 1.)

**Fürdőhöz közel** V. tized Kőcsey- uca 145. szám alatt 114 négyszögletes ház hely eladó. Érdeklődni lehet: Tibai Istvánnal, a helyszínen.

A hajdusoboszlói kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóságtól.  
5409—1935. tk. szám.

#### Árverési hirdetmény-kivonat.

Debreceni Első Takarékpénztár végrehajtónak Nagy Károly és özv. B. Nagy Péterné született Komási Emma végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtó kérelme következtében az 1881: LX. t.-c. 144., 146. és 147. §§. értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 1446 ar. P tőkekövetelés, ennek 1933. évi október 23. napjától járó 6% kamata, 162 P 60 fillér eddig megállapított per- és végrehajtási és az árverési kérvényért ezuttal megállapított 46 P 60 fillér költség behajtása végett,

a hajdusoboszlói kir. járásbiróság területén levő, Hajdusoboszló megyei városban fekvő, 1. a hajdusoboszlói 4774 számú telekkönyvi betétben A. I. 3—5. sorszám 8893., 8894., 8895—2. hrsz. alatt felvett, összesen 13 kat. hold 1176 négyszögöl területű a Citraháti dűlőben levő szántónak, háznak, udvarnak, gazdasági épületek és utnak özv. B. Nagy Péterné Komási Emma nevében álló <sup>7422/22108</sup>-ad részére 3015 P 20 fillér kikiáltási árban, 2. az ugyanazon ingatlanoknak Nagy Károly nevében álló <sup>2819/22108</sup>-ad részére 1136 P 20 fillér kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Szifakalja-u. 1. szám 7. ajtó) megtartására:

1936. évi február hó 29. napjának délelőtt 9 óráját tűzi ki és az árverési feltételeket az 1881: LX. t.-c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlanrészeket a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet (1908: XLI. t.-c. 26. §.)

2. Az árverés alá kerülő ingatlanokból Nagy Károly illetőségére C. 1. sorszám alatt s 330—1904 tk. számú végzéssel özv. Nagy Péterné született Komási Emma javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog nem érintetik az árverés által, ha azonban az ingatlan a szolgalmi jog fenntartásával a Nagy Károly illetőségére vonatkozólag olyan árban adatnék el, amely a szolgalmi telekkönyvi bekebelezést mellőző és a Debreceni Első Takarékpénztár jelzálogos hitelező javára C. 27. sorszám alatt 480 pengő és C. 32 sorszám alatt 400 P tőke s járuléka erejéig bekebelezett és ezenel 1261 P 20 fillérben megállapított jelzálogos követelés kielégítésére nem elégséges, az árverés hatálytalanná válik és az ingatlan a haszonélvezeti jog fenntartása nélkül a nyomban megtartandó újabb árverésen elárvereztetik.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42 §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§. 1908: LX. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908: XLI. t.-c. 25 §.)

Hajdusoboszló, 1935. évi okt. hó 19. napján.

Dr. Bihary, sk. kir. jbirósági elnök.

A kiadmány hitelűl: Szűcs, kiadó.

A hajdusoboszlói kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóságtól.  
4344—1935. tk. szám.

#### Árverési hirdetmény-kivonat.

Hajdumegyei Takarékpénztár felszámolás alatt bejegyzett cég végrehajtónak Huszthy Aranka és társai végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtó kérelme következtében az 1881: LX. t.-c. 144., 146. és 147. §§-ai értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 1000 pengő tőke, ennek 1931. évi augusztus hó 15. napjától járó 8% kamata, 98 pengő 30 fillér eddig megállapított per- és végrehajtási és az árverési kérvényért ezuttal megállapított 37 pengő költség behajtása végett,

a hajdusoboszlói kir. járásbiróság területén levő, Hajdusoboszló megyei városban fekvő s 1. a hajdusoboszlói 5271. számú telekkönyvi betétben A + 1. sorszám 1437. hrszám alatt felvett s Huszthy Aranka, Huszthy Katalin, kiskoru Huszthy Ilona és kiskoru Huszthy Sándor nevében álló és a Belleleken (III. tized 180. sz.) fekvő 191 négyszögöl területű ház és udvarra 1140 pengő kikiáltási árban. 2. Ugyanazon telekkönyvi betétben A + 2. sorszám 1438. hrszám alatt felvett ugyanazok nevében álló s a Belleleken (III. tized 181. sz.) fekvő 254 négyszögöl területű ház és udvarra 780 pengő kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Szifakalja-u. 1. szám 7. ajtó) megtartására:

1936. évi február hó 25. napjának délelőtt 9 óráját tűzi ki és az árverési feltételeket az 1881: évi LX. t.-c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlanokat a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet (1908. XLI. t.-c. 27. §-a)

Az árverés által a C. 23. sorszám alatt özvegy Huszthy Sándorné Kántor Lujza javára bejegyzett özvegyi haszonélvezeti jog nem érintetik, ha azonban az ingatlanok bármelyike a haszonélvezeti jog fenntartásával olyan árban adatnék el, mely a haszonélvezeti jogot megelőző C. 11. és C. 12. sorsz. alatt a Hajdumegyei Takarékpénztár javára bekebelezett összesen 5200 pengőit kitevő követelés kielégítésére nem elegendő, az árverés hatálytalanná válik és a nyomban megtartandó újabb árverésen az ingatlanok a haszonélvezeti jogra tekintet nélkül elárverezendők.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42 §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§. 1903: LX. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908: XLI. t.-c. 25 §.)

Hajdusoboszló, 1935. évi aug. hó 30. napján.

Dr. Bihary, sk. kir. jbirósági elnök.

A kiadmány hitelűl: Szűcs, kiadó.